

友情参与 幸福与不幸的婚姻细节

下班归来，疲倦不已。加上工作上的不甚顺利，你多想靠在他的肩头小憩。原以为在家休息的他已为你备好晚餐。推开房门。看见他正“酣战”在电脑前。烟头狼藉。你心中的火呼地往上冒。

如若以往，你肯定大叫：玩、玩、玩，还要不要吃饭？！但是自打你准备试试这句话——家不是个讲理的地方，你学会了忍耐三分钟——哪怕一分钟也好。以往“交战”的经验让你有了预料结果的能力：就算他

马上去厨房也没有用，主菜没有买，冰箱里的也未解冻……晚餐是不用想吃得舒服了。

那就试试这“良方”吧。

你露出一个笑容（老天知道那需要多大的控制力，于你而言），轻声地（自己感觉是忍不忍）对他说：累了吧，喝水不？他诧异地回过头，原准备死顶着一场“河东狮吼”，一时还未反应过来，低低地说：等我恢复他们，我做饭。你笑了，总算他也知道一点愧疚了。你不经意地说，听我单

给爱三分钟忍耐

◆ 宗瑛

位的小兄弟讲，玩这个游戏厉害的人都是头脑很聪明的角色。你看他的眉毛在上扬，当然，你老公智商还是蛮高的嘛。虽然你心里在说，再高又有什么用，也没见你做在事业上。可是这样的辩论暂且搁置，你学会不和他辩这个“理”。你接下来说的那些话无非是带些鼓励的建议。没有想到，他的心情格外轻松，说了句：老婆，今天你是不是遇到什么喜事啊，这么好脾气。走，我请客，到外面去吃。

其实，男人很多时候像孩子一

样。明知道该做的事一玩起来就忘了计划。尤其是在家里，在妻子面前，更是“赖”性不改。你和他讲理，要么不回应，要么一副“我就这样”——死猪不怕开水烫的样子。即使赢了又如何，还是失去了那份友好亲密的气氛。看到一则报道：丈夫怒气冲冲扬起巴掌准备打哭闹的孩子。妻子轻轻地走上前，一手抱过孩子，一手拍拍丈夫的背，说别生气，生气要伤肝的。丈夫笑了，孩子也笑了。这位妻子是宽容而温柔的。故而

赢得了丈夫更深沉的眷恋和爱。他坦言：如果当时她责问一句：孩子那么小，就知道打孩子，算什么男人之类的话，那么，那一巴掌就真的打下去了。结果呢，也许是丈夫更气，孩子更哭，妻子也发火了。

家，不是个讲理的地方。并不是说家里可以为所欲为。只是当一方有过错或欠周到时，另一方给予更多的关怀与包容。学会在讲理前忍耐几分钟，这样说话才不带责备的火气，才可以避免说出伤害彼此的话来。

【不恰当言行提示】

让孩子随地大小便

◆ 魏诗佩

稍留神，就会看到街头、马路旁、社区健身房、公园等公共场所的一些家长或把着或让自己的孩子随地大小便，无遮无拦，毫无顾忌。这种行为，既不文明雅观，又影响城市环境卫生，值得引起这些家长的注意。他（她）们正确的做法应该是孩子大便尽量入公厕，一时找不到厕所也要将粪便装袋丢垃圾箱，小便撒在窨井里，确保环境卫生。



女鼓手

薛培原 摄

新|新|一族 机 遇

◆ 艾伦

阿廉刚进公司的那年，引起了办公室的一阵骚动。在这个以女性为主的部门里，英俊、年轻、单身、名校毕业的阿廉的出现，犹如投石入湖，引涟漪无数。未婚女子开始格外注意每日仪容衣饰，已婚女子开始关心自家表妹侄女。每天下班，阿廉总是在一群女同事或殷勤、或讨好的目光簇拥下离去。难得的是，这个男孩子，没有一点骄矜之色，对大小女人，始终以礼相待。阿廉的上司四芸看在眼里，不禁有意栽培他。

算起来，四芸还和阿廉是校友，只是四芸比他早毕业足足8年。这8年的光阴横在当中，使四芸心安理得地叫阿廉一声“小朋友”。隔着办公室里重重的文件夹，隔着重重的玻璃隔档，阿廉看着自己的这位师姐兼上司，工作中的她异乎寻常的美丽，是那种全身心投入的用心，

很快，阿廉发现，自己出国的机会比同事多出三成。其他人苦候不

又是一种成竹在胸的淡定。

她的成熟优雅，她的理智稳重，使所有的年轻女子都黯然失色。阿廉自嘲，可我拿什么望其项背？

是在那个下雨的夜晚，阿廉赶回办公室去取遗落的文件夹，却偏偏撞见四芸在办公室门口和前来接她的丈夫吵架。大意不外乎是外遇离婚孩子财产等等。这一刻，办公室里的完美女神突然被打回原形，恢复成都市里一名情感碰壁的普通妇女。汽车绝尘而去，四芸蹲地哭泣，阿廉走上前去，悄悄地，把师姐的肩膀搂进自己怀里。

很快，阿廉发现，自己出国的机会比同事多出三成。其他人苦候不

到的带薪培训机会，也落到自己头上。部门要见大客户，四芸落落大方地把阿廉带在身边为之引荐。四芸对大老板这样解释，培养人才，提拔青年，纯粹是为公司利益考量。

阿廉懂得珍惜机遇。他懂得一个青年人想要在结构庞大的公司里升上去就得靠这几年。只是私下里，他看着四芸，她未曾露过一点蛛丝马迹。阿廉想，在他不曾出现的岁月里，她度过了童年、少年、青春期，他从不曾有力量与她并肩。她一脸公正办公的表情。其缜密的心思把他整个人拒绝在外，除了那个雨夜。他抓住了一个稍纵即逝的机遇。

不久，四芸被大老板调去香港分

部，临走前，四芸不动声色地升阿廉坐她的位子。一时间，办公室的大小女人们流言纷起，尤其是那些过去曾对阿廉示好求爱而未果的女人，如今都事后诸葛亮地讪讪道，其实我一早看出这个男人不简单、心机重。

但是阿廉毕竟就这样升了上来，成为中层干部中最年轻的一名。他有点得意地坐到四芸曾工作过的桌子前，从这个座位的位置望出去，看自己当时所坐的角落，阿廉突然惊讶地发现，原来自己的言行举止一直都一览无余地暴露在四芸的眼下。他的笨拙，他的焦虑，他的野心，他的掩饰。原来她一早都已洞悉。可她甚至没有和阿廉再单独谈一次话。就这样离去。把当初自己的位子留给了他。阿廉打开抽屉，一方丝巾从空抽屉里掉落，他捡起捏在手里，久久说不出话来。

男人看女人的角度

女人天生有霸气

◆ 郑树林

女人天生就有一股霸气。从心底里来说女人确实从出生那一天起就比男人有霸气，只是大人们没有注意而已，刚刚出生的女婴的哭声会比男婴声音大。我所说女人的是霸气而不是霸道，霸气与霸道应该是两个不同的概念。霸气可以显示的是过人的学识、思想、眼界与你为人处世的果断决策，有点圆滑和小聪明。而霸道则可以用一句话概括，那就是：“河东狮吼”。

霸气是女人天生的也是骨子里的，更是透明的，那是女人的坚强与自信。霸气的女人背后一定需要有聪慧的心理素质，有霸气的女人懂得珍惜自己，珍惜身边的人，更懂得珍惜每一天。霸气的女人心态平和沉浮自若，懂得用微笑彰显心智的精良，经得住富贵也耐得住清贫，霸气的女人懂得礼貌，而更多的时候霸气女人为了自己的事业不得不舍弃许多东西，亲情、爱情、友情，甚至是一个作为女人的自尊或是子女的未来，她们的内心有说不出来的苦，有许多的

无可奈何。但是她们天生的霸气不会轻易改变，舍弃是为了更好地生存下去，为了家庭为了自己心爱的人在事业上独霸一方。同样在她自己的领域里也会与同行一决雌雄，即使把自己搞得筋疲力尽，伤痕累累，也要学着不去后悔。

女人的霸气与男人的霸气并没有什么重大区别，都得有前提有基础有底气，有把握机遇和掌控自己人生航向的能力。一个遇事缺乏主见和应对能力、在激烈的社会竞争中处于弱势地位、只能抱怨和打小算盘的人，是很难说有霸气的。不论男人还是女人，所谓霸气，实际上与大器同义。今天用霸气这个词形容身边熟悉的女人，是从男性角度来形容女性能力超群的一个词。男人其实也喜欢有霸气的女人，霸气女人的温柔与铮铮硬汉的温柔一样，来得更真实，也更值得我们珍惜。霸气的女人背后必定有个温顺的男人。家里的女人和身边熟悉的女人，她们有天生的霸气不知有多少男人能了解。

论 坛 回 贴

“戆女人”这个口头禅

请先思考一下是否有这样的资格，另外不要忘了你们的母亲也是女性。

蓝色天蝎

“戆女人”一出口，男人便获得了短暂的快感。其实，男人只有在自卑的时候，才会刻意贬低别人。这一骂便没了风度。让男人去骂吧，他没什么恶意。没准，第二天他又会屁颠屁颠，对“戆女人”唯命是从。那种男人是十足的“贱男”。当有一天，“贱男”两字从女人嘴里脱口而出的时候，也别大惊小怪。大家都只是图个乐，没什么大不了。

fgg2008

不必太在意

我倒是觉得，对有些男人骂女人“戆女人”，大家也不必太在意。其实，上海话中的“戆女人”，并不全是骂人。关键是看说话人的当时口气和语态。就好像我们女人带有爱怜和自豪感称呼自己的儿子“阿拉格戆儿子”一样。所以，有些男人会在别人面前称呼自己的“家子婆”为“戆女人”并不带恶意。如果我们真的从字面上去理解上海话中的“戆”，全部是愚笨或者傻，那么就大错特错了。有的时候，在另外一个场合，用另外一种语气来说，真的是爱怜、亲昵和夸奖的味道。

大可

（由新民论坛情感驿站供稿）

情话絮语百字文 三色灯，你深情的眼睛

◆ 陆铭三

红灯 黄灯 绿灯
依次地亮 交替着明
每当三色灯映上挡风玻璃
犹如看到你深情的眼睛
昼超千里 夜逾八百
一路上离不开你关注的眼神
我能听懂这闪光的声音
黄是一路平安的祝愿
红是亲切及时的提醒
绿是多姿快运的叮咛
为了你一往情深的关注
我会时时将方向盘把稳



24小时读者服务热线

962288

本报零售价

每份 0.70元

6935563 504518